



БУРГАС, 26 януари 2016, вторник

БизнесЮг®

Брой 1 (634)
Година XXVI

ИЗДАНИЕ НА БУРГАСКАТА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
Безплатен абонамент за членовете на БСТПП

РЕКЛАМНО - ИНФОРМАЦИОННО ИЗДАНИЕ

SEVAN Ltd.

8000 Бургас
ул. Одрин, 15

тел./факс: 056/813-188
e-mail: office@sevan-bg.com; www.sevan-bg.com



РЕМОНТСТРОЙ АД

8104 Бургас, територия на Лукойл Нефтохим Бургас" АД; п.к. 23
тел. 056/898063; 05511/3733; 4130; факс 056/898079;
www.remontstroy.bg



ДЖАИМЕКС ООД

КОРАБНО АГЕНТИРАНЕ, СПЕДИЦИЯ, ЛОГИСТИКА

Бургас, пл. Царица Йодана 11-13, ет. 3, Бизнес център Бриз
тел.: 056 840 711, e-mail: jaimex@jaimex.com

СОФИЯ ФРАНС АУТО - БУРГАС

8008 Бургас, ул. Транспортна 3
www.burgas.peugeot.bg



MASTERHAUS

българският строителен хипермаркет



Годишни награди на Бургаската палата за 2015 година

На 17. 12. 2015 г. за 25-ти пореден път се проведе церемонията по връчването на годишните награди на Бургаската търговско-промишлена палата. Официални гости бяха зам.-областният управител на Област Бургас Севдалина Турманова, зам.-кметът на община Бургас Красимир Стойчев, вице-генералният консул на Р.Турция в Бургас Керим Аксен, Почетните консули на Беларус, Естония, Русия, Украйна. В събитието взеха участие и представители на стопанския, културния и обществения елит на региона. Специални гости бяха и колегите от ТПП Кешан, Турция, представени от зам. председателя г-н Мустафа Исчмен и г-н Селчук Атакълъ, член на борда на директорите.

В приветствието си към гостите председателят на БСТПП Цанко Иванов отбеляза, че очакваният прираст на БВП за 2015 г. спрямо 2014-та, както и повишеното крайно потребление са индикации за подобряване на икономиката на страната, но съгласно проучването на Европалати средфирмите, (продължава на стр. 2.)

БУСОФТ ИНЖЕНЕРИНГ



BSave

056/810957

Отдалечено онлайн резервиране на данни



**СВОБОДНА
ЗОНА БУРГАС**

тел.: 056/84 20 47; факс: 056/84 15 62
www.freezonebourgas.com

**Ivanova
& Co Ltd.**

Law
&
Business
Consulting

**ПРАВНА КАНТОРА "ИВАНОВА
И СЪДРУЖИЕ" ЕООД**

град Бургас к-с "Славейков",
офисград 126, до "Технополис",
вход А, ет.3, офиси No 6 и No 7
тел./факс: 00359 56 58 67 67,
тел./факс: 00359 56 58 67 77

e-mail: office@ivanovlawyers.com
e-mail: info@ivanovlawyers.com
e-mail: ivanovasio@mail.bg

Годишните награди на Бургаската палата за 2015 година

(от стр. 1.)

оптимизмът за 2016-та остава умерен.

Г-жа Турманова изрази задоволство от доброто сътрудничество между Бургаската палата и Областна администрация. Г-н Красимир Сойчев отбеляза, че по анализи на Община Бургас икономическите показатели на бизнеса на местно ниво за 2015 г. са добри.

Бе подчертана и ролята на Бургаската палата, която през тази година чества своя 110 годишен юбилей, за подкрепа на бизнеса и подобряването на бизнес климата.

На тържествената церемония, с четвърт вековна традиция, бяха отличени фирми и институции, доказали своя принос за икономическото развитие и просперитета на Бургаския регион.

Със статуетка „Порив“ на скулптора Атанас Стоянов и почетна диплома за постиженията си през изтичащата година бяха отличени:

КЕРАМИКА БУРГАС АД - за непрекъснат ръст на обема и качеството на произвежданата продукция и утвърждаването на фирмата като лидер в производството натърговията със строителни материали



ЧЕРНОМОРСКИ РИБОЛОВ АД - за експортно ориентирано производство, мащабни инвестиции в производствената дейност и разкриване на нови работни места

ПРИСТАНИЩЕ БУРГАС ЕАД - за изграждане на модерни съоръжения и инфраструктура и отварянето на града към морето

БУРГАСКИ ПАЗАРИ ЕООД - за подкрепа на местните производители чрез създаване на условия за директна реализация на тяхната продукция

ТОНЕШ ООД - за производство на висококачествена и екологично чиста козметика и увеличаване присъствието си на международни пазари

ВИМПРОМ КАРНОБАТ - за производство и популяризиране на традиционни български продукти с международно признато качество и за ма-

щабна инвестиционна програма
ТЪРГОВСКО ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА КЕШАН - За сътрудничество при подпомагане на бизнеса в трансграничните региони на България и Турция

С почетен плакет и диплома: КАРИНА АД – гр. Карнобат - за международно признание на качеството на произведената продукция и високо ниво на корпоративно – социалната отговорност

ТРАНСВАГОН АД - за въвеждане на съвременна европейска технология на производството и утвърждаване на позициите на българския и на международния железопътен пазар

САН ТРЕЙД ООД - за принос в утвърждаване на Бургаски регион като привлекателна туристическа дестинация

ТЪРГОВСКА ГИМНАЗИЯ БУРГАС - за високото ниво на подготовка на кадри за бизнеса и по случай 110 годишнината от нейното създаване

Церемонията завърши с присъждането на наградата „Дарител на годината“ на „Обществен дарителски фонд – област Бургас“. Председателят на фонда инж. Георги Николчев връчи отличието на г-н Павел Бошнаков, управител на „**Бошнаков**“ **ЕООД**.

Националният план за действие по заетостта през 2016 г. ще осигури работа на над 21 хил. души

Правителството прие днес Национален план за действие по заетостта през 2016 г. (НПДЗ). Той ще бъде финансиран в рамките на утвърдените средства за активна политика на пазара на труда в размер на 73 млн. лв. С осигурената сума се очаква в заетост да бъдат включени над 21 400 безработни лица, а в обучение – още близо 11 000.

Нова насърчителна мярка в плана е въвеждането на дуалното обучение за безработни лица без квалификация. То ще се реализира чрез предоставяне на средства на работодатели за всяко разкрито работно място за обучение чрез работа.

С приетия план се дава за първи път възможност за аутсорсване на услуги за безработни лица. За целта ще се предоставят суми за „подкрепена заетост“, на регистрирани фирми посредници за безработни лица, които срещат най-големи трудности при устройване на работа, поради това, че са с висока степен на инвалидност,



други проблеми или са от най-рискивите групи. Средствата ще се отпускат на фирмите посредници, които са ги устроили на работа на несубсидирано работно място, след като са ги подпомогнали с услуги, консултирали, включили в обучения и др. и са постигнали повишаване на тяхната пригодност за заетост. Срокът за заетост няма да бъде по-малък от 12 месеца. Планирано е включването на 2000 лица.

По нова насърчителна мярка е осигурено стимулиране на работодателите да включат в заетост 1400 безработни лица от уязвимите групи на пазара на труда. Това са хора, регистрирани като безработни поне шест месеца, безработни до 24 години, та-

квива с основно и по-ниско образование, както и хора над 50 години, за които ще се субсидира половината от трудовото възнаграждение и дължимите от работодателя осигуровки.

По регионалните програми за заетост на 28-те области се предвижда през 2016 г. в заетост да бъдат включени 2200 безработни лица. Със средства от държавния бюджет проект „Красива България“ ще осигури заетост на 550 лица и професионално обучение на 200 регистрирани лица в бюрата по труда.

Трудовите възнаграждения на включените в субсидирана заетост ще бъдат съобразени с минималната работна заплата за следващата година – 420 лева при пълен работен ден. Повишава се и трудовото възнаграждение на младешите по програма „Старт в кариерата“, - от 430 лв. на 500 лв. Увеличават се заплатите на ромските медиатори, на психолозите, както и на безработните, включени в редица други национални програми.

Развитие на сътрудничеството с търговско промишлената палата на Одрин

На 14. 01. 2016 г. председателят на Бургаската търговско-промишлена палата инж. Цанко Иванов прие делегация от ТПП Одрин, водена от председателя Реджеб Зипкинкурт. Поводът за визитата бе текущата покана за проектни предложения по Интеррег ИПП Програма за транс-гранично сътрудничество България – Турция.

Експертите на БсТПП обсъдиха с турската си колежка Гюлизи Елиф Ярдъмджъ идеи за съвместен проект, а председателката на жените пред-



приемачи към одринската палата Елмаз Аслан информира за поредната им инициатива - организиране на пазари за домашно произведени храни.

Председателят Иванов отбеляза, че бизнес средата в страната се харак-

теризира с липса на доверие и склонност да се спестява, която води до свиване на потреблението и стагнация на икономиката. В отговор г-н Зипкинкурт отправи покана за гостуване на делегация от БсТПП в Одрин за обмяна на опит, възраждане на предприемаческия дух, желанието да се поема риск и насърчаване на стопанските инициативи.

Мероприятията на двете палати се осъществяват в изпълнение на сключеното по между им споразумение за сътрудничество.

Посещение от Стокова борса Лозенград

На 21. 12. 2015 г. Председателят на Бургаската търговско-промишлена палата инж. Цанко Иванов прие делегация от Стокова борса – Лозенград. Повод за срещата бе обсъждането на проектни идеи за подаване на съвместно проектно предложение по текущата покана по Интеррег ИПП Програма за транс-гранично сътрудничество България – Турция.

Господин Иванов отбеляза, че към момента българското законодателство не е насочено към борсовата търговия, но опитът на гостите от Лозенград може да е полезен у нас, когато се създадат необходимите условия.

Председателят на Младежката стокова борса Серхад Пюней припомни,



че в организацията членуват мъже на възраст от 18 до 40 години, които развиват собствен бизнес или търговия. Той отправи покана към Бургаската палата да организира опознавателно посещение за своите млади членове.

За структура на жените предприемачи към борсата Умут Карасейфиолу поясни, че главната ѝ идея е дамите да бъдат привлечени към активен биз-

нес. ЕС отпуска средства за женски сдружения, с помощта на банките се отпускат кредити, провеждат се курсове за обучение по професии, допълни той.

На срещата присъства и Председателката на Клуба на жените към БсТПП г-жа Соня Георгиева. Тя изказа своето задоволство, че макар и опосредствано има възможност да осъществи контакт със сродната структура в Лозенград и изрази надежда за организирането и провеждането на съвместни мероприятия.

Срещата приключи с ангажимент за поддържане на добри връзки между двете организации и техните подструктури за млади предприемачи и бизнес дами.

Осигурителите вече представят онлайн данни за изплащане на паричните обезщетения и помощи от ДОО

Националният осигурителен институт (НОИ) информира задължените лица по Наредбата за паричните обезщетения и помощи от държавното обществено осигуряване (НПОПДОО), че от 6 януари 2016 г. са активни функциите за представяне на данни по електронен път чрез Интегрираната система за електронен обмен на документи и данни с НОИ за изплащане



на паричните обезщетения от ДОО. Системата е достъпна в рубриката Е-услуги/еПарични обезщетения/Софтуер.

В същата рубрика е публикувана нова версия 1.1. на самостоятелно работещият програмен продукт на НОИ за въвеждане, контрол и изпращане на данни от удостоверения Приложения 9, 10 и 11 към наредбата, в която е активна функцията за онлайн изпращане на данни. Ако продуктът е вече инсталиран, е необходимо да се направи обновяване на версията.



Оставете си време и за бизнес

с КОМПЮТРИ

КОМПЮТЪРНИ МРЕЖИ

СОФТУЕР

от БУСОФТ

БУСОФТ Бургас, к-с Бр.Миладинови бл. 42А
www.busoft.bg тел.: 056 / 810956, 810957; факс: 056 / 810955



Бургаската търговско промишлена палата

предлага на своите членове нови услуги, свързани със:

- Осъществяване на стоков контрол и аварийни констатации
- Изготвяне на пазарни оценки на недвижими имоти и селскостопански земи
- Издаване на сертификати за форсмажор
- Други експертни оценки и експертни анализи

За информация - тел.: 056 812007
e-mail: bscci@bccci.bg

ОФЕРТИ ОТ ЧУЖДИ ФИРМИ ЗА БЪЛГАРИЯ

БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

19.11.16.01 ВС РУСИЯ

Фирма „МУЛТИКЛЕТ„ АД търси делови партньорства с български компании. Фирмата е водещ производител в Русия на качествени продукти и е специализирана в разработването и производството на високо-производителни, устойчиви на грешки процесорни ядра с ниска консумация на енергия, процесори, които са създадени на основата на многоклетъчна архитектура, както и устройства, базирани на тях.

19.11.16.02 ВС МАРОКО

Компания от Мароко желае да установи контакт с български фирми.

19.11.16.03 ВС АВСТРАЛИЯ

Завод „ТАТКАБЕЛ“ произвежда широк асортимент кабели за преработващата промишленост и електроенергийния бранш.

19.11.16.04 ВС РУМЪНИЯ

Румънска компания, производител на натурални козметични и фармацевтични продукти, на основата на екстракти, тинктури и билкови масла, търси български партньори.

19.11.16.05 ВС КИТАЙ

Китайска фирма е производител и търговец на мебели и офис обзавеждане.

19.11.16.06 ВС БЪЛГАРИЯ

Фирма „Габинвест„ ЕООД - Габрово е водеща в производство и механична повърхностна обработка на компоненти за ловно и спортно оръжие.

11.01.16.01 ВС ИНДИЯ

Индийската фирма проявява интерес от създаването на съвместно предприятие с български фирми.

11.01.16.02 ВС ИНДИЯ

Индийска компания, производител и износител на канцеларски и офис консумативи, търси контакти с български фирми.

11.01.16.03 ВС ИЗРАЕЛ

Компания от Израел търси нови доставчици от областта на металообработващата промишленост.

11.01.16.04 ВС ГЪРЦИЯ

Фирма от Гърция търси контакти с български животновъди и предприемачи.

11.01.16.05 ВС РУСИЯ

Руска компания е заинтересована от установяване на дългосрочно бизнес-сътрудничество с български фирми.

06.01.16.01 АРМЕНИЯ

Утвърден производител на строителни материали, като базалтови влакна, композитни фибри, базалтова арматура и композитна арматура, търси търговски представители и дистрибутори.

06.01.16.02 АРМЕНИЯ

Производител на мъжки, дамски и детски обувки, както и кожени калъфи за мобилни телефони, търси търговски посредници и предлага съвместно предприятие.

06.01.16.03 БРАЗИЛИЯ

Производител на панели, изложбени щандове и мебели за събития, офиси и жилища, търси търговски представители и дистрибутори.

06.01.16.04 ЛАТВИЯ

Фирма, специализирана в производството на различни продукти (бял смялян торф, бял торф на блок, тъмен торф е различни фракции) и торфени субстрати, търси търговци на едро, извършващи дейност в областта на селското стопанство.

06.01.16.05 ПОЛША

Фирма, специализирана в производство на макаронени изделия по традиционни домашни рецепти, търси дистрибутори.

06.01.16.06 ПОЛША

Фирма за производство на тапети, печат върху дамаски и кожи по традиционен начин, адаптирани към индивидуалните нужди на клиента, търси търговски посредници и дистрибутори.

06.01.16.07 РУМЪНИЯ

Фирма с над 20 години опит в областта на производството на хранителни смески за животни, търси търговски посредници и дистрибутори.

06.01.16.08 РУМЪНИЯ

Фирма, работеща в областта на производството на телени мрежи, клетки и аксесоари за животни и птици, търси търговски представители и предлага подизпълнение.

06.01.16.09 СЛОВЕНИЯ

Производител на метални стелажи за магазини, офиси, барове, ресторанти, дневни, гаражи и килери, търси дистрибутори.

06.01.16.10 ТУРЦИЯ

Производител на машини за пълнене и опаковка за сферата на пекарство-

то, сладкарските изделия, млечни продукти, месо, медицинска и химическа индустрия, търси търговски представители.

06.01.16.11 УКРАИНА

Фирма, специализирана в производство на висококачествени облекла и обувки за деца, търси търговски представители и дистрибутори. Фирмата може да предложи аутсорсинг дейности, в случай на големи поръчки.

06.01.16.12 УНГАРИЯ

Фирма, занимаваща се с производство и продажба на билкови екстракти в масла и хранителни добавки, търси производители на студено пресовани масла, в рамките на споразумение за производство.

06.01.16.13 ФРАНЦИЯ

Иновативна фирма за хранителните добавки, търси дистрибутори и търговски представители, предлага лицензионно споразумение.

06.01.16.14 ЧЕХИЯ

Вносител и дистрибутор на медицински материали, уреди, оборудване, приспособления и помощни средства, с добро познаване на социалния сектор, предлага услуги за разпространение в тази област и се фокусира върху грижите за възрастни хора.

30.12.15.05 ГЪРЦИЯ

Фирма, специализирана в производство на преработени месни продукти, по традиционен метод, търси дистрибутори.

30.12.15.06 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Фирма за производство и преработка на прежда предлага широка гама от домашни и търговски занаятчийски продукти - пълнежи, туид снопчета, двойно преплетена вълнена прежда и мериносова вълна в най-различни цветове и тегло. Фирмата търси търговски представители.

30.12.15.07 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Производител на антибактериални продукти, кремове, почистващи и хигиенизиращи средства, разработил уникална серия от продукти за дезинфекциране, почистване и обработване на рани при конете, търси дистрибутори и търговски представители.

30.12.15.08 БРАЗИЛИЯ

Лидер в производството на килими, черги и рогозки, търси дистрибутори в Европа. Фирмата предлага и деко-

ОФЕРТИ ОТ ЧУЖДИ ФИРМИ ЗА БЪЛГАРИЯ

БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

ративни продукти от прежди, влакна, възгета, мрежи и изделия от сезал.

30.12.15.09 АРМЕНИЯ

Производител на около 50 вида машини за термично рязане, газопламъчно оборудване и оборудване за електродъгово газово-струйно заваряване, търси дистрибутори.

30.12.15.10 АРМЕНИЯ

Производител на сушени плодове като кайсии, праскови, сливи, стафиди и банани, търси търговски представители и дистрибутори.

30.12.15.11 РУМЪНИЯ

Фирма, специализирана в развъждането на пепелянки и извличане на отрова, при осигуряване на качество в съответствие с международните изисквания, търси търговски представители за идентифициране на фармацевтични производители, които използват змийската отрова.

30.12.15.12 ЛАТВИЯ

Производител и дизайнер на трикотаж, търси доставчици и дистрибутори на вълна, памук и кашмир.

30.12.15.13 ИСПАНИЯ

Производител на ексклузивни хранителни продукти за спортни коне, търси дистрибутори.

30.12.15.14 ГЕРМАНИЯ

Инженерингова фирма, специализирана в разработване, проектиране и изграждане на нови концепции за автомобилно осветление, фарове, задни светлини, показатели и друго интериорно и външно осветление, предлага договор за аутсорсинг, споразумение за възлагане.

30.12.15.15 ВЕЛИКОБРИТАНИЯ

Производител на висок клас мебели търси дистрибутори. Фирмата предлага набор от най-висок клас ръчно изработени мебели, заедно с уникални аксесоари за дома, които могат да бъдат персонализирани според желаните изисквания.

23.12.15.01 ЯПОНИЯ

Фирма, специализирана в микро машинни и микро системни технологии, предлага своите производствени услуги на производители на медицински изделия.

23.12.15.03 ХЪРВАТИЯ

Фирма за продажба, монтаж и поддръжка на подови настилки и стенни

облицовки предлага подизпълнителски услуги на европейски производители на подови настилки.

23.12.15.04 ХОЛАНДИЯ

Търговски агент предлага търговски посреднически услуги за производители на вегетариански и вегански хранителни продукти, оцет, маринати, готварски сосове, подправки, чай, кафе.

23.12.15.05 ФРАНЦИЯ

Производител на дрехи и аксесоари за градинарство и отиди, особено за жени, търси търговски представители, вносители и дистрибутори. Фирмата предлага панталони, гащеризон, къси и дълги престилки, фланелки, жилетки, поло, тениски, шапки, шалове, чорапи.

23.12.15.06 УНГАРИЯ

Фирма за бутилиране и дистрибуция на натурална газирана вода, търси дистрибутори в Европа.

23.12.15.07 ТУРЦИЯ

Фирма, специализирана в производство на дамски трикотажни изделия, търси търговски представители и дистрибутори, предлага услугите си като подизпълнител.

23.12.15.08 СЪРБИЯ

Опитен производител на висококачествена дюлева и кайсиева ракия, търси дистрибутори, работещи с ХоРеКа сектора и магазини за алкохол.

23.12.15.09 СЪРБИЯ

Производител на царевично брашно, полента, зърно за пивоварни и едромляна царевица, търси дистрибутори, които работят с пекарни, големи супермаркети, магазини за здравословни храни и други.

23.12.15.10 РУСИЯ

Фирма, специализирана в разработване и производство на изделия от каучук с памучно подсилване и силиконови маркучи и странични тръби, гумено-метални тапи и фасонни автомобилни компоненти, търси търговски представители и дистрибутори.

23.12.15.1 РУМЪНИЯ

Фирма, специализирана в развъждането на пепелянки и извличане на отрова, при осигуряване на качество в съответствие с международните изисквания, търси търговски представители за идентифициране на фармацевтични производители, които използват

змийската отрова.

23.12.15.12 РУМЪНИЯ

Производител на над 20 вида натурален сапун, използващ пепелна луга в процеса на осапунване, търси представители и дистрибутори.

23.12.15.13 КОРЕЯ

Фирма търси дистрибутори за нов забавен продукт за домашни любимци.

23.12.15.14 ПОЛША

Производител и дистрибутор на печени слънчогледови семки с и без люспа, предлага широка гама от аромати, като печени и осолени слънчогледови семки с подправки и на разположение в различни количества, търси доставчици на слънчогледово семе от най-добро качество.

23.12.15.15 ПОЛША

Производител на 3D принтери, търси търговски представители.

30.12.15.01 ПОЛША

Производител на продукти за хранене на животни, листно хранене на растения, почво-приложни торове и препарати за растителна защита, търси дистрибутори.

30.12.15.02 ЛИТВА

Фирма, специализирана в производство на висококачествени дамски облекла, търси търговски посредници и предлага подизпълнение за нуждите на магазини и бутици.

30.12.15.03 ИТАЛИЯ

Производител на щанци и съответните инструменти (с фасонирано покритие, стандартни и специални щанци, студено формовани инструменти) търси търговски представители.



При интерес към
определена оферта,
публикувана на страниците

на
БизнесОг®

моля обърнете се за по-
подробна информация към:

БсТПП, тел: 81-01-29

ГИТ: Кодексът на труда предвижда обезщетение за работещи, които не могат да стигнат до работа заради бедствие

Във връзка с бедственото положение в някои региони в страната, предизвикано от обилния снеговалеж и прекъснатото електроснабдяване, Главна инспекция по труда напомня, че работещите, които не могат да се явят на работа, имат право на обезщетение. Според Кодекса на труда работодателят трябва да им изплати 50 на сто от brutното трудово възнаграждение за времето, през което са били възпрепятствани да работят, но не по-малко от 75 на сто от минималната работна заплата, установена за страната.

Ако работникът или служителът е взел участие в спасителните работи при бедствие, му се заплаща пълният размер на brutното трудово възнаграждение. Причините за неявяването на работа и участието в спасителните работи се установяват от кметството, от общинския съвет или от друг държавен орган.

Предотвратяването, овладяването и преодоляването на последиците от бедствия са сред малкото случаи, в които според Кодекса на труда се допуска полагането на извънреден труд по изключение. Той обаче се заплаща по общия ред за полагане на извънреден труд, т.е. работодателят трябва да плати повече за извънредните часове.

Работодателите са длъжни също да предприемат мерки за защита на живота и здравето на работещите от не-

благоприятните климатични условия. Изискванията към работните места при тежки условия са подробно описани в Наредба РД-07-3 от 18.07.2014 г. за минималните изисквания за микроклимата на работните места.

При работа на откритите работодателат е длъжен да се съобразява с подадените червени и жълти кодове за опасни метрологични условия – снеговалеж, дъжд, вятър, ниска температура, мъгла. Да прецени доколко тези неблагоприятни климатични условия могат да застрашат живота и здравето на работниците му и да вземе съответните мерки. Такива могат да бъдат промяна на работното време, въвеждане на по-чести почивки, промяна на типа работа, като се възлага такава, която е по-безопасна при дадени условия, осигуряване на подходящи лични предпазни средства, на помещението с условия за възстановяване на топлинния баланс на организма, топли напитки и т.н. Всички тези мерки са описани в Наредба РД-07-3. за минималните изисквания за микроклимата на работните места, а именно:

- създаване на подходяща организация на работния процес и/или работното време, вкл. осигуряване на почивки с подходяща честота и продължителност;
- създаване на подходяща организация на работните места;
- осигуряване на колективни средства за защита при работа на открити-

то, особено по отношение на риска от преохлаждане и измръзване в случая;

- осигуряване на подходящо работно облекло;
- осигуряване на места за почивка с подходящи условия за възстановяване на топлинния баланс на организма, в случая с източник на топлина;
- достатъчно количество топли напитки и други течности за възстановяване на водно-солевия и топлинния баланс на организма;
- осигуряване на наблюдение или средства за комуникация за работещите на открито на изолирани работни места;
- осигуряване на долекарска и първа медицинска помощ, както и подходящо транспортиране на работещите с внезапно влошено здравословно състояние за оказване на медицинска помощ.

В Наредбата за минималните изисквания за микроклимата са описани също оптималните и допустимите минимални и максимални стойности на температурата на въздуха в студения и топлия период на годината при лека, средно тежка и тежка физическа работа в закрити помещения. При ниски температури оптималните стойности варират между 16 и 23 градуса, а допустимите – от 13 до 25 градуса, като по-ниски температури са допустими съответно при тежката физическа работа.

НАП: Декларациите с баркод смятат сами дължимия данък

Годишната декларация за облагане на доходите с баркод вече е публикувана на интернет страницата на НАП – www.nap.bg. Формулярът с баркод изчислява автоматично дължимия данък след попълване на информация за получените приходи, внесените осигурителни вноски, ползваните облекчения, напомнят от НАП. Електронната декларация трябва да се изтегли на компютър от интернет страницата на Агенцията – www.nap.bg и да се попълни „офлайн“. Подаването на декларация с баркод гарантира на клиентите на администрацията, че няма да допуснат технически грешки, тъй като дължимия данък се изчислява автоматично след попълване на приложението за различните видове доход.

От НАП напомнят също, че изпращането на декларация с баркод предпо-

лага и по-бързо възстановяване на надвнесен данък. Това е така защото не се налага допълнителното обработване и попълване на данните от тези декларации ръчно, тъй като информацията директно се прехвърля от формуляра след сканирането на баркода. Подаването на декларацията с баркод става с изпращане по пощата или на място в някои пощенски станции, където директно ще бъде издаден входящ номер. Декларацията може да се подаде и лично в офис на НАП.

Срокът за подаване на годишните данъчни декларации за облагане на доходите изтича на 3 май 2016 г., като в същия срок трябва да бъде заплатен и дължимия данък за довносяне. Всички данъци се плащат по една единствена банкова сметка. При пре-

вод на пари към бюджета се попълват само кода за вид плащане - 11 00 00 „Данъци и други приходи за централния бюджет.“.

От НАП съобщават още, че на интернет страницата на Агенцията www.nap.bg е достъпна и декларацията за облагане с корпоративен данък с баркод. Фирмите подават декларации до края на март, като това е и срокът, в който трябва да се плати дължимият корпоративен данък, след приспадането на направените авансови вноски.

Повече информация за декларирането и плащането на данъци и осигуровки има на сайта на НАП www.nap.bg. Телефонни консултации се правят на цената на градски разговор в кол центъра на приходната агенция. Номерът е 0700 18 700.

Парламентът прие на второ четене промени в Закона за регистър БУЛСТАТ

Регистърът БУЛСТАТ става изцяло електронен. Това реши парламентът с приемането на второ четене на промени в Закона за регистър БУЛСТАТ. Измененията влизат в сила от 1 май 2016 г.

За всяко лице, подлежащо на вписване в регистъра, ще се води дело в електронна форма, в което ще се прилагат заявленията, документите, удостоверяващи вписаните обстоятелства.

Когато е посочен код по БУЛСТАТ, съдът, държавните и местните органи, лицата, на които е възложено уп-

ражняването на публична функция, и организациите, предоставящи обществени услуги, включително банките, нямат право да изискват доказването на обстоятелства, вписани в регистър БУЛСТАТ, записаха депутатите. Забраната ще се прилага и за възложителите по Закона за обществените поръчки.

Агенцията по вписванията ще осигурява безплатен достъп до публичната информация в регистъра БУЛСТАТ, ще издава безплатно справки и удостоверения на съда, държавните и местните органи. Справките и удостоверенията ще се издават след писмено искане.

С промените се конкретизират подлежащите на вписване обстоятелства, като се регламентира редът на приемането от Агенцията по вписванията на заявления и искания, подавани по електронен път и на хартиен носител, сроковете за произнасянето по тях и компетентността на служителите на регистъра. Предвидена е и възможност за оспорване на отказите за вписване в регистъра БУЛСТАТ по реда на Административно-процесуалния кодекс.

С промените се конкретизират подлежащите на вписване обстоятелства, като се регламентира редът на приемането от Агенцията по вписванията на заявления и искания, подавани по електронен път и на хартиен носител, сроковете за произнасянето по тях и компетентността на служителите на регистъра. Предвидена е и възможност за оспорване на отказите за вписване в регистъра БУЛСТАТ по реда на Административно-процесуалния кодекс.

Селско стопанство и строителство са сред приоритетите на контролната дейност на Главна инспекция по труда през 2016 г.

Изпълнителна агенция „Главна инспекция по труда“ (ИА ГИТ) съобщи, че селското стопанство и строителството остават сред основните приоритети на контролната й дейност през 2016 г. При планирането е взето предвид, че двете икономически дейности са сред рисковите както по отношение на трудовия травматизъм, така и при възникването, изменението и прекратяването на трудовите правоотношения. Предвидени са мерки за извършване на проверки относно осигуряване на здраве и безопасност при извършване на строително-монтажни работи и за законосъобразното възникване на трудовите правоотношения по силата на едnodневните договори в отрасъл „Растениевъдство“. Те бяха регламентирани с промени в Кодекса на труда и специална наредба от края на юли 2015 г. Условието на труд ще се проверяват във всички отрасли на селското стопанство.

При проверките в строителството специално внимание ще се отдели на предстоящото масово саниране на сгради по Националната програма за

енергийна ефективност на многопрофилните жилищни сгради. За извършване на дейностите по саниране често се използва изключително рисковият възен достъп. Ще продължи засиленият контрол на големите строителни обекти и при извършването на строителство с голям обем изкопни работи. Той беше наложен в последните години заради едновременното изграждане на много инфраструктурни обекти, необходимостта да се работи в кратки срокове и често да се наемат бързо работници без нужната квалификация, което е предпоставка за повишен трудов травматизъм.

И през 2016 г. ИА ГИТ ще се включи в кампанията на Комитета на старшите инспектори (SLIC). Тази година тя е насочена към „осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд за лицата, работещи чрез предприятия, които осигуряват временна работа“, Т.нар. „работници под наем“, които фирмите наемат от предприятия, осигуряващи временна работа, по закон трябва да работят при същите ус-

ловия, при които полагат труд работниците на предприятията ползватели. Данните на европейската статистика обаче показват, че трудовият травматизъм при работниците под наем е два пъти по-висок отколкото при другите работници. Ще се проверяват предприятията, осигуряващи временна работа, за да се установи колко работници са устроили на работа и в кои фирми. След това ще се проверяват и предприятията-ползватели на работната ръка, ако дейността им е у нас.

На фокус в контролната дейност на ИА ГИТ са още посредническата дейност и условията, при които се командирова български работници в държави-членки на ЕС. Планирана е и мярка за проверки в малки и средни предприятия с цел противодействие и превенция на сивата икономика във всичките й проявления. Продължава периодичният контрол на условията на труд в рисковите производства - добивна и химическа промишленост, леене на метали и др., които ежегодно се проверяват на три, шест или 12 месеца в зависимост от степента на риска в тях.

НАП: Корпоративните декларации вече се подават по електронен път

Годишните декларации за облагане с корпоративен данък вече могат да се подават по електронен път. Услугата функционира от началото на седмицата, а до момента по данни на НАП чрез интернет са подадени 1 278 корпоративни декларации. Най-много подадени е-декларации за облагане с корпоративни данъци има от София - 325, следва ги Пловдив със 164.

Срокът за подаване на годишните декларации за облагане с корпоративни данъци е 31 март. Това е и срокът, в

който трябва да се плати дължимият корпоративен данък, след приспадането на направените авансови вноски. Фирмите, които подадат декларациите си по електронен път ползват 1% отстъпка от дължимия годишен корпоративен данък (но не повече от 1000 лв.). Тази отстъпка се ползва, само ако и данъкът е внесен в срок до 31 март 2016 г.

Плащането на задължението към хазната може да стане във всяка банка с попълване на вносна бележка за

плащане към бюджета. Други вариант за плащане са с пощенски запис или чрез интернет.

Неподаването на декларациите се санкционира, като минималната глоба е 500 лева за юридическото лице и 200 лева за управителя на фирмата.

Повече информация за попълването и подаване на декларацията за облагане с корпоративни данъци може да се получи на телефона за информация на НАП 0700 18 700 на цената на градски разговор.

БУРГАСКА ТЪРГОВСКО ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
 GS1 BarCodes
 tel: 056/810072; 056/810129

Галди ООД
 056 844712; 056 845309;
 www.galdibg.com; galdibs@abv.bg

БИОИНФОРМ КОНСУЛТ ООД

- Екологични експертизи /ЕО и ОВОС/
- Методи за пречистване на води
- Проектиране, пуск и експлоатация на ПСОВ
- Програми и управление на отпадъци
- Оценки за съвместимост

Консултант 8000, ул. "Успенска" 3,
 тел.: +359 56/84 00 45, факс: +359 56/82 57 40, GSM:
 +359 887/93 93 97, +359 888/79 06 41,
 e-mail: bioconsood@gmail.com; s.simeonov@abv.bg

ГАЛЕРИЯ годишни награди 2015



Бургаската търговско-промишлена палата разполага с юбилейното двадесето издание на **„КАЛЕНДАР НА ПАНАИРИТЕ И ИЗЛОЖБИТЕ В БЪЛГАРИЯ“** на БТПП и предоставя информация относно браншовете, хронологията местата на провеждане на изложенията, както и за условията за участие в тях.

За контакти:
БУРГАСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
 тел.: 056 / 812 007; 810 129
 Email: bscci@bccibg

СЪВЕТ ЗА ИНОВАЦИИ

Популяризиране на иновативни и високотехнологични разработки на Центъра за технологичен трансфер при университет „Проф. д-р А. Златаров“

<http://www.bschamber.com/новини/съобщения>,

Бургаската търговско промишлена палата предлага на своите членове информация за изложенията, организирани в Интер Експо Център – гр. София, който е партньор на Бургаската палата. ИЕЦ София предоставя електронна покана за безплатен вход в съответната изложба и съпътстващите я бизнес събития за членове на БсТПП.

За информация: тел.: 056 812007

ПЕЧАТНИЦА
ПОЛИГРАФ
 БУРГАС

ОСЪЩЕСТВЯВА ЗАТВОРЕН ЦИКЪЛ НА ПОЛИГРАФСКИ УСЛУГИ - ОТ ДИЗАЙНЕРСКИЯ ПРОЕКТ ДО ГОТОВОТО ИЗДЕЛИЕ

056/ 84 15 95 ул. Георги Шагунов" 6 гр. Бургас
 baltika@abv.bg

- ✓ **ЛИСТОВ ОФСЕТОВ ПЕЧАТ:** многоцветни рекламни материали; етикети; каталози и книги; плакати; вестници; списания; календари и др.
- ✓ **ОФСЕТОВ ПЕЧАТ НА ФОРМУЛЯРИ:** листови и безкрайни формуляри; транспортни документи; билети за спортни и културни мероприятия; работни карти; стокови и складови разписки; самолетни и автобусни билети

МАКСИМАЛЕН РАЗМЕР 70/100 см

БизнесОз®

Рекламно-информационно издание

За контакти: ул. "А. Каравелов", 12^б
 8000 гр. Бургас
 телефон: 056 / 81 01 29
www.bschamber.com

За контакти: ул. Л. Каравелов 12 Б, 8000 Бургас, п.к. 644,
 тел.: 056/812007, 056/810129,
www.bschamber.com

В бюлетина са използвани материали от Инфобизнес, Капитал и др. икономически издания